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   日出町告示第109号 

    令和６年第４回日出町議会定例会を次のとおり招集する 

       令和６年11月27日 

                                日出町長 安部 徹也 

   １ 期 日  令和６年12月３日 

   ２ 場 所  日出町議会議事堂 

────────────────────────────── 

   ○開会日に応招した議員 

多田 利浩君        阿部 峰子君 

河野 美華君        岡山 栄蔵君 

豊岡 健太君        衛藤 清隆君 

阿部 真二君        上野  満君 

川西 求一君        岩尾 幸六君 

池田 淳子君        工藤 健次君 

森  昭人君        熊谷 健作君 

金元 正生君               

────────────────────────────── 

   ○12月５日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○12月６日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○12月20日に応招した議員 

     

────────────────────────────── 

   ○応招しなかった議員 

なし 

────────────────────────────── 
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────────────────────────────────────────── 

令和６年 第４回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第１日） 

令和６年12月３日（火曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第１号） 

令和６年12月３日 午前10時00分開会  

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 議案第56号 令和６年度日出町一般会計補正予算（第５号）について 

    日程第７ 議案第57号 令和６年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）に

ついて 

    日程第８ 議案第58号 令和６年度日出町介護保険特別会計補正予算（第２号）につい

て 

    日程第９ 議案第59号 日出町監査委員条例の一部改正について 

    日程第10 議案第60号 日出町公共下水道条例の一部改正について 

    日程第11 議案第61号 日出町漁業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一

部改正について 

    日程第12 議案第62号 日出町農業集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一部改

正について 

    日程第13 議案第63号 職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について 

    日程第14 議案第64号 日出町まちづくり基金条例の一部改正について 

    日程第15 議案第65号 日出町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を

定める条例の一部改正について 

    日程第16 議案第66号 日出町老人介護者手当支給条例の廃止について 

    日程第17 議案第67号 大分市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第18 議案第68号 別府市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第19 議案第69号 杵築市との事務の委託の廃止に関する協議について 
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    日程第20 議案第70号 由布市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第21 議案第71号 九重町との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第22 議案第72号 中津市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第23 議案第73号 宇佐市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第24 議案第74号 国東市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第25 議案第75号 竹田市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第26 議案第76号 佐伯市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第27 議案第77号 豊後大野市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第28 議案第78号 臼杵市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第29 議案第79号 津久見市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第30 議案第80号 玖珠町との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第31 議案第81号 豊後高田市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第32 議案第82号 日田市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第33 議案第83号 町道の廃止について 

    日程第34 議案第84号 町道の認定について 

    日程第35 同意第４号 日出町教育委員会委員の任命について 

    日程第36 同意第５号 日出町固定資産評価審査委員会委員の選任について 

         提案理由の説明 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開会、開議の宣告 

    日程第１ 会議録署名議員の指名 

    日程第２ 会期の決定 

    日程第３ 諸般の報告 

    日程第４ 行政報告 

    日程第５ 委員長報告 

         質疑・討論・採決 

    日程第６ 議案第56号 令和６年度日出町一般会計補正予算（第５号）について 

    日程第７ 議案第57号 令和６年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）に

ついて 

    日程第８ 議案第58号 令和６年度日出町介護保険特別会計補正予算（第２号）につい
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て 

    日程第９ 議案第59号 日出町監査委員条例の一部改正について 

    日程第10 議案第60号 日出町公共下水道条例の一部改正について 

    日程第11 議案第61号 日出町漁業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一

部改正について 

    日程第12 議案第62号 日出町農業集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一部改

正について 

    日程第13 議案第63号 職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正について 

    日程第14 議案第64号 日出町まちづくり基金条例の一部改正について 

    日程第15 議案第65号 日出町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を

定める条例の一部改正について 

    日程第16 議案第66号 日出町老人介護者手当支給条例の廃止について 

    日程第17 議案第67号 大分市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第18 議案第68号 別府市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第19 議案第69号 杵築市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第20 議案第70号 由布市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第21 議案第71号 九重町との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第22 議案第72号 中津市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第23 議案第73号 宇佐市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第24 議案第74号 国東市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第25 議案第75号 竹田市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第26 議案第76号 佐伯市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第27 議案第77号 豊後大野市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第28 議案第78号 臼杵市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第29 議案第79号 津久見市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第30 議案第80号 玖珠町との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第31 議案第81号 豊後高田市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第32 議案第82号 日田市との事務の委託の廃止に関する協議について 

    日程第33 議案第83号 町道の廃止について 

    日程第34 議案第84号 町道の認定について 

    日程第35 同意第４号 日出町教育委員会委員の任命について 

    日程第36 同意第５号 日出町固定資産評価審査委員会委員の選任について 
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         提案理由の説明 

         散会の宣告 

────────────────────────────── 

出席議員（14名） 

１番  多田 利浩君        ２番  阿部 峰子君 

３番  河野 美華君        ４番  岡山 栄蔵君 

５番  豊岡 健太君        ７番  衛藤 清隆君 

８番  阿部 真二君        10番  川西 求一君 

11番  岩尾 幸六君        12番  池田 淳子君 

13番  工藤 健次君        14番  森  昭人君 

15番  熊谷 健作君        16番  金元 正生君 

────────────────────────────── 

欠席議員（１名） 

９番  上野  満君                   

────────────────────────────── 

欠  員（１名） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 

局長  山口 佳子君       係長  橋本 樹輝君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

町長 …………………… 安部 徹也君  教育長 ………………… 恒川 英志君 

会計管理者兼会計課長 … 工藤 明美君  総務課長 ……………… 河野 匡位君 

財政課長 ……………… 河野 明弘君  政策企画課長 ………… 古屋秀一郎君 

まちづくり推進課長 … 藤本 周司君  税務課長 ……………… 佐藤功次郎君 

住民生活課長 ………… 伊豆田政克君  介護福祉課長 ………… 宇都宮 博君 

子育て支援課長 ……… 満石加寿美君  健康増進課長 ………… 後藤 将児君 

農林水産課長 ………… 河野 一利君  都市建設課長 ………… 豊田  博君 

上下水道課長 ………… 藤井 英明君  教育総務課長兼学校給食センター所長 … 安田  恵君 

学校教育課長 ………… 竹内 由佳君  社会教育課長兼町立図書館長 … 河野 英樹君 

代表監査委員 ………… 井上 哲治君  監査事務局長 ………… 波津久 誠君 

農業委員会事務局長 … 麻生 康弘君  総務課課長補佐 ……… 吉松 慎史君 
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────────────────────────────── 

午前10時00分開会 

○議長（金元 正生君）  皆さん、おはようございます。 

 開会に先立ちまして、傍聴される皆様に申し上げます。会議中は静粛に願います。携帯電話、

スマートフォンをお持ちの方は電源をお切りになるか、マナーモードに設定されますよう御協力

をお願いいたします。 

────────────・────・──────────── 

開会、開議の宣告 

○議長（金元 正生君）  ただいまの出席議員は１４名です。定足数に達しておりますので、令和

６年第４回日出町議会定例会を開会いたします。 

 今期定例会に提案されています議案は、議案２９件、同意２件であります。 

 議員各位におかれましては、慎重に御審議を賜り、適切な議決をいただくとともに、議会運営

全般にわたり格別の御配慮と御協力をお願いいたします。 

 それでは、本日の会議を開きます。 

 会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（金元 正生君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 今期定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、８番、阿部真二議員、

１０番、川西求一議員を指名します。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期の決定 

○議長（金元 正生君）  日程第２、会期の決定について議題とします。 

 お諮りします。本定例会の会期は、１１月２７日の議会運営委員会におきまして、本日から

１２月２０日までの１８日間という案を作成しましたが、これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（金元 正生君）  異議なしと認めます。したがって、本定例会の会期は、本日から１２月

２０日までの１８日間に決定いたしました。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．諸般の報告 

○議長（金元 正生君）  日程第３、諸般の報告を行います。 

 まず、１１月１３日、東京のＮＨＫホールで開催された第６８回町村議会議長全国大会に、県



- 7 - 

内の町村議長とともに出席いたしましたので、その概要を報告いたします。 

 来賓として、石破茂内閣総理大臣、長浜博行参議院副議長、村上誠一郎総務大臣、伊東良孝地

方創生担当大臣、三原じゅん子女性活躍・男女共同参画担当大臣、森山裕自由民主党幹事長、吉

田隆行全国町村会長が出席され、それぞれから祝辞が述べられ、公務のため出席がかなわなかっ

た額賀福志郎衆議院議長のメッセージが披露されました。また、御臨席いただいた衆参両院議員

５１名が紹介されました。 

 議事は、「議会への多様な人材参画及び議会の機能強化」など地区要望９件を含む要望３７件、

「東日本大震災及び令和６年能登半島地震等からの復旧・復興、原子力発電所事故への対応及び

防災・減災対策の確立を求める特別決議」、「少子化対策の推進及び東京一極集中の是正を求め

る特別決議」、豪雪地帯対策の要望を提案し、決定いたしました。 

 大会で決定した決議、要望事項の実現を図るため、政府、国会、政党幹部等に対して要望を行

う実行運動方法を提案し、決定しました。 

 大会終了後、中央大学法科大学院教授、森・濱田松本法律事務所客員弁護士、野村修也氏によ

る講演「地方創生 成功の鍵」が行われました。 

 続きまして、去る１１月２０日に開催されました議員研修会について報告いたします。 

 大分県町村議会議長会主催で、県下３町１村の議員が一堂に会して九重町で開催されました。 

 フリーアナウンサーの松本久美子氏を講師に、「コンプライアンス社会を生きる～ハラスメン

ト防止の留意点～」をテーマに講演いただきました。昨今のハラスメント問題に議員の立場とし

て、自分自身としても振り返る有意義な研修でありました。 

 次に、令和６年第２回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定例会の概要について、同組合

議会議員、岡山栄蔵議員に報告をお願いします。４番、岡山栄蔵議員。岡山議員。 

○議員（４番 岡山 栄蔵君）  去る１１月１２日に別府市議会議場で開催されました令和６年第

２回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定例会につきまして、その概要を報告いたします。 

 今定例会は、日出町議会から選出されました議員の補充に伴い、議会運営委員会委員の選任及

び各常任委員会の選任でした。 

 はじめに、議会運営委員会は、日出町議会選出議員の私、岡山栄蔵を選任いたしました。 

 次に、環境衛生委員会は、補充議員から１名の議員を選任いたしました。その後、環境衛生委

員会は、欠員中の委員長に日出町議会選出議員の川西求一議員を選任いたしました。 

 続いて、今期上程されました議案は、条例議案１件、専決議案１件、決算議案１件の全３件で

した。 

 はじめに、議第６号別杵速見地域広域市町村圏事務組合職員等の旅費に関する条例等の一部改

正については、国内外の経済社会情勢の変化に柔軟に対応するため、宿泊料を見直すことなどに
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伴い条例を改正するものであり、所管の常任委員会の審査を経て、全員異議なく原案のとおり可

決されました。 

 次に、議第７号別杵速見地域広域市町村圏事務組合一般会計及び各特別会計歳入歳出決算の認

定については、その内容につきまして、一般会計は予算現額１４億８０３万３千円に対し、歳入

歳出決算額はともに１３億８,３６９万４,４０９円であります。 

 秋草葬祭場事業特別会計は、予算現額２億５６万４千円に対し、歳入歳出決算額はともに１億

９,３５３万３,０８９円であります。 

 藤ケ谷清掃センター事業特別会計は、予算現額１４億５,０４９万１千円に対し、歳入歳出決

算額はともに１４億３,７７７万５１６円であります。 

 介護認定審査会事業特別会計は、予算現額２,６４１万３千円に対し、歳入歳出決算額はとも

に２,５４７万４,７４０円であります。 

 また、各会計については翌年度に繰り越す財源はなく、実質収支額はゼロ円です。 

 各常任委員会で各会計決算の関係部分の審査を経て、採決の結果、全員異議なく原案のとおり

認定されました。 

 最後に、議第８号管理者専決処分については、別杵速見地域広域市町村圏事務組合会計年度任

用職員の報酬等に関する条例の全部改正について、地方自治法第１７９条第１項の規定により管

理者において専決処分したので、同条第３項の規定により組合議会に報告しその承認を求めるも

のであり、所管の常任委員会の審査を経て、全員異議なく原案のとおり承認されました。 

 以上、令和６年第２回別杵速見地域広域市町村圏事務組合議会定例会の報告といたします。 

○議長（金元 正生君）  次に、令和６年第２回杵築速見環境浄化組合議会定例会の概要について、

同組合議会議員、工藤健次議員に報告をお願いいたします。１３番、工藤健次議員。工藤議員。 

○議員（１３番 工藤 健次君）  令和６年第２回杵築速見環境浄化組合議会定例会が、去る

１１月２１日、日出町議会議事堂で開催されましたので、その概要について御報告申し上げます。 

 本定例会に上程されました案件は、議案２件、認定１件であります。 

 はじめに、議案第３号令和６年度杵築速見環境浄化組合会計補正予算（第１号）についてであ

ります。 

 補正する額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ８万１千円減額し、補正後の予算の総額

を歳入歳出それぞれ２億５,４３３万８千円とするものです。 

 歳入予算については、分担金及び負担金の事業補正負担金を８万１千円減額するものです。 

 歳出予算については、議会費の議会費を２８万６千円、総務費の一般管理費を８６万５千円減

額し、衛生費の清掃施設費を１２３万２千円減額するものです。 

 また、債務負担行為として、循環型社会形成推進地域計画策定業務委託料など６９４万１千円
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が計上されました。 

 以上、補正予算に関する議案につきましては、慎重審議の結果、全会一致で可決されました。 

 次に、議案第４号杵築速見環境浄化組合し尿処理施設に関する条例の一部改正についてであり

ます。 

 これは、施設の位置に係る表記の変更とし尿の投入制限について、既存例規の整備を行うもの

です。 

 条例の一部改正に関する議案につきましても、慎重審議の結果、全会一致で可決されました。 

 次に、認定第１号令和５年度杵築速見環境浄化組合会計歳入歳出決算の認定についてでありま

す。 

 歳入決算額２億８,９８５万８,６８６円に対しまして、歳出決算額は２億８,７１１万

４,１８８円でありました。歳入歳出差引残額は２７４万４,４９８円となり、全額を財政調整基

金に積み立てることにしています。 

 なお、歳入の９２.８％を占める市町負担金ですが、その負担割合は、日出町が３７.２％、杵

築市が６２.８％となっております。 

 その他基金については、決算年度末現在高で財政調整基金積立金が２,５８６万６５７円、施

設整備基金積立金が５,１５３万６,３４６円となっており、公有財産である土地、建物及び物品

については、変更がないとの報告がありました。 

 なお、決算に当たり監査委員より予算執行及び経理ともに適切に処理されている旨の決算報告

があったところです。 

 令和５年度杵築速見環境浄化組合会計歳入歳出決算につきましても、慎重審議の結果、全会一

致で認定されました。 

 以上、甚だ簡単でございますが、令和６年第２回杵築速見環境浄化組合議会定例会の報告を終

わります。 

○議長（金元 正生君）  以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

日程第４．行政報告 

○議長（金元 正生君）  日程第４、行政報告を行います。 

 町長、安部徹也君。町長。 

○町長（安部 徹也君）  おはようございます。本日、令和６年第４回日出町議会定例会を開催す

るに当たり、御通知申し上げましたところ、議員の皆様には何かと御多用のところ、御出席を賜

り御審議をいただきますことに対しまして、厚く御礼を申し上げます。 

 それでは、行政報告を申し上げます。 
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 最初に、日出町交通安全大会についてであります。 

 ９月２９日、日出町中央公民館におきまして、交通安全への意識を高め交通事故を防止するこ

とを目的として、杵築日出警察署、大分県交通安全協会杵築日出支部、日出町交通安全推進協議

会の共催で日出町交通安全大会を開催いたしました。 

 関係者出席のもと、交通安全功労者及び優良運転者の表彰・伝達を行いました。 

 また、講話や杵築日出警察署署員で結成された双城劇団による啓発が行われ、最後に、「交通

ルールの遵守と交通マナーアップを常に心掛け、交通事故のない、明るく住みよい社会を築くこ

と」との大会宣言が採択されました。 

 次に、友好都市である亘理町への訪問についてであります。 

 １０月７日、町長が亘理町を訪問し、震災時の被害状況やその後の復興状況について訪問先の

山田町長から説明を受けました。その後、大畑浜南防災公園や役場庁舎などを視察し、両町の現

状や課題、今後の交流について話し合うなど互いの絆を再確認したところであります。 

 次に、日出町ジュニア消防団についてであります。 

 １０月８日、日出町役場において日出町ジュニア消防団の総会及び入団式が行われました。こ

れまでは豊岡小学校の子供たちだけでしたが、今年度は大神小学校の子供たちも新たに入団する

こととなり、活動がより充実していくことが期待されます。 

 次に、「第１７回ザビエルの道ウオーキング大会」についてであります。 

 １０月２０日は好天に恵まれ、町内外から３６８名の方々に御参加いただきました。参加者の

皆様には、１５キロ、１０キロ、５キロの３コースそれぞれにおいて日出町の歴史を感じ、別府

湾や鹿鳴越連山をはじめとしたすばらしい自然景観を堪能していただきました。 

 実行委員をはじめ、御協賛、御協力いただいた皆様に感謝申し上げ、今後も参加者に喜んでい

ただけるような大会になるように努めてまいります。 

 次に、日出町功労者表彰式についてであります。 

 １１月３日、金元正生町議会議長をはじめ多くの御来賓の御出席をいただき、日出町役場にお

いて日出町功労者表彰式を執り行いました。 

 今年は、地方自治、スポーツ振興の部門において永年御活躍され、日出町発展に御貢献いただ

いた方々の御功績を称え、個人３名に対し表彰状と記念品をお贈りいたしました。 

 受賞された方々に敬意を表すとともに、引き続き日出町発展のためにお力添えをいただきます

ようお願い申し上げます。 

 次に、日出町福祉健康推進大会についてであります。 

 １１月８日、日出町中央公民館におきまして、第１９回日出町福祉健康推進大会を関係者約

６０人の出席をいただき開催いたしました。 
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 ダイヤモンド婚や金婚を迎えられた御夫妻をお祝いするとともに、福祉分野において献身的な

活動をされ、地域福祉の向上に御尽力いただいている方々に感謝の意を表することを目的として、

日出町と社会福祉協議会、老人クラブ連合会の共催で開催いたしました。 

 今年の大会からコロナ禍により案内を控えておりました金婚の方々も含めた全ての受賞者をお

招きし、１３部門の表彰を行い、最後に「本大会を地域のつながりを再構築する契機とし、子ど

もから高齢者まで、誰もがともに支え合い、人と人とのつながりを感じ安心して暮らせる地域共

生社会の実現に向けて、一層邁進する」との大会宣言が採択されました。 

 受賞された方々のますますの御健康、御活躍を祈念申し上げる次第でございます。 

 最後に、大分県消防大会についてであります。 

 １１月２４日、大分県、日出町、杵築速見消防組合主催の大分県消防大会が日出町中央公民館

にて開催されました。 

 この大会は、各消防本部持ち回り開催となっており、今回、初めて日出町で開催されました。

各種表彰に続き、消防団員により討論大会が行われ、アトラクションとして辻間楽の演技が披露

されました。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、行政報告とさせていただきます。 

○議長（金元 正生君）  これで行政報告は終わりました。 

 地方自治法第１２１条の規定により、町長ほか関係職員の出席を求めましたので、これを報告

いたします。 

────────────・────・──────────── 

日程第５．委員長報告 

○議長（金元 正生君）  日程第５、委員長報告を行います。 

 令和６年第３回定例会において、閉会中の審査に付された所管事務調査などの結果について、

報告を求めます。総務産業常任委員会委員長 熊谷健作議員。熊谷委員長。 

○総務産業常任委員長（熊谷 健作君）  それでは、当委員会の閉会中の活動について、時系列に

沿って御報告を申し上げます。 

 まず、１０月２１日に視察研修の事前勉強会を行い、各自質問事項等の準備を整えました。そ

の後、日出中学で行う出前講座のリハーサルをし、台本の確認をしました。 

 １０月３０日から１１月１日にかけて中部地方にて視察研修を行いました。詳しくはＳｉｄｅ

Ｂｏｏｋｓに掲載されている報告書を御覧ください。ここでは簡単に印象に強く残った点を申し

上げます。 

 ハラスメント事案では、岐阜県岐南町、愛知県東郷町の両町長のパワハラ、セクハラ等の事案

の発生から経過、対応、今後の方策についての説明を受けました。 
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 一度こういう事案が発生すると、町執行部、議会ともに大変な対応をしなければならないこと、

そして２人の町長に共通しているのが、議員出身で議員時代はパワハラ等の片鱗が全く見えず町

長になって変貌したということでした。安部町長も十分お気をつけください。 

 今後、委員会としてハラスメント防止条例の制定に向けて作業を開始していきたいと思ってい

ます。 

 地域交通については、３市町で学びましたが、コミュニティバス、デマンドタクシー、民間の

バス、タクシーをうまく組み合わせて運営していました。また、３市町とも町外、市外へのコミ

ュニティバスの乗り入れを実現していました。 

 特筆すべきはみよし市で、乗り継ぎタクシーやバス路線を増やす等の施策のためにきめ細かな

分析を行っていました。 

 企業誘致はみよし市で学びましたが、何よりも手厚い企業への優遇制度があり、メニューも充

実していました。 

 以上が主な研修の報告となりますが、地域交通については委員会としての提言をまとめようと

考えています。ただ、今定例会で委員より一般質問も出ていますので、その議論を聞いた上で判

断していきたいと思います。 

 次に、１１月８日に日出中学にて３年生全員を対象に出前講座を開催しました。 

 議員の自己紹介の後、河野美華議員が講師になって地方自治の仕組みや主権者教育の大切さに

ついての学習会を行いました。 

 生徒の皆さんには真面目に聞いてもらい、質問にも答えてくれました。その後、私の進行で質

疑応答を行いましたが、当を得た質問や中学生らしい奇抜な質問もあって大いに盛り上がりまし

た。 

 選挙権を得たなら投票に行ってくれることを願うばかりです。また、月並みな言葉ですが、私

たちのほうも中学生から元気と刺激をいただきました。この場を借りてお礼を申し上げます。 

 １１月１５日に所管各課の事務調査と視察研修の総括を行いました。 

 総務課からは功労者表彰の報告、財政課からは令和７年度当初予算編成の報告を受け、基本的

な考え方や方針について説明を受けました。なお、公共施設のマネジメント計画については、今

定例会で説明してもらうようになっています。 

 まちづくり推進課からは、ふるさと寄附金の推移、川崎工業団地の進捗状況、中心商店街の

ワークショップについて報告を受けました。ふるさと寄附金は、７、８、９月が伸び悩んでおり、

今後の奮闘が期待されます。 

 上下水道課からは、今回、議案として上程される下水道使用料の改定についての詳しい報告を

受けました。過去に一度提案しかけたがコロナ禍の最中ということで取り下げたこと、下水道事
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業の厳しい経営状況、今後の繰入金の見通し、計画区域の見直し等について説明を受けました。

当委員会で慎重に審議しますが、全員協議会での説明も議長にお願いをしています。 

 終わりに、閉会中とはいえ僅か４つの課からの報告でした。一抹の懸念を覚えています。 

 以上であります。 

○議長（金元 正生君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 岡山栄蔵議員。岡山委員長。 

○福祉文教常任委員長（岡山 栄蔵君）  閉会中の福祉文教常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、１０月２３日から２５日まで宮城県へ行政視察研修へ行ってまいりました。 

 はじめに、岩沼市では被災してからの復旧復興について、亘理町では被災児童生徒のメンタル

ケアの取組、文化財の復旧復興の取組を研修いたしました。詳細につきましては、日出町議会

ホームページ内、行政視察報告書を御覧ください。 

 次に、議会活性化特別委員会で計画していました出前講座を１１月６日に大神中学校にて３年

生を対象に行いました。 

 議員の自己紹介の後、森議員が講師となって議会の取組などについて授業を行いました。初開

催ということで準備には大変苦労しましたが、生徒の皆さんには分かりやすかったという評価を

いただきました。 

 次に、１１月１８日に閉会中の事務調査及び現地調査を行ったので概要を報告いたします。 

 はじめに、教育総務課より川崎小学校長寿命化事業、大神中学校エレベーター設置事業の工事

費の説明がありました。今後のスケジュールとして、１２月５日入札、１２月１２日仮契約、

１２月１７日議案提出、１２月２０日本契約との報告です。 

 次に、社会教育課より日出町功労者表彰、襟江亭の保存について報告がありました。受賞され

ました２名の方、大変おめでとうございます。また、襟江亭につきましては所有者から母屋のみ

を無償譲渡していただき、その後、文化財指定申請書を提出し、文化財保護委員に諮問をした後、

文化財の登録を行うとの報告です。 

 委員から、譲渡した後はどのように進めていくのかとの質問があり、まずは保管先を検討し解

体をして保管をするとの回答でした。 

 次に、住民生活課から１２月７日に開催される第１５回日出町人権フェスティバルについて報

告がありました。 

 続いて、災害時ペット同行・同伴避難ガイドラインの策定について報告がありました。 

 本町においても倒木や土砂崩れの危険性が高まったことなどにより、多くの町民が安全な場所

に避難を行いました。その一方でペットがいるなどの理由により避難を行わなかった町民もいま

した。 

 本ガイドラインは、町民の安全や公衆衛生上の生活環境の悪化防止及び生命あるものを大切に
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するという視点に立ち、避難所にペットを連れて避難することが可能であることを周知するとと

もに、ペットを連れて避難するために飼い主が普段から備え、取組を進める上での心構えとして

作成されたものです。 

 委員から様々な意見が出されましたが、意見が出されればブラッシュアップを行っていくとの

ことでした。 

 次に、日出町地球温暖化対策実行計画、日出町気候変動適応計画の策定について報告がありま

した。パブリックコメントを実施し、特に意見はなかったことから、計画案のとおり決定し、本

定例会においてゼロカーボンシティ表明を行うとの報告です。 

 最後に、ムスリム土葬墓地について報告がありました。 

 １０月１７日に町長が別府ムスリム教会に対し、今回の選挙の結果は、大規模土葬墓地を造ら

ないでくれ、町民の財産である町有地を売却しないでくれという民意であると町長が捉えている

ことから、町有地を売却することはできないという旨の説明をしたとのことです。 

 また、ムスリム教会側からは、前町長は町政を担う立場として町有地を売却し、信頼して動い

てきたが、その信頼を壊されて裏切られている。前町長との契約どおり売却をしていただきたい

との回答だったとのことです。 

 その後、学校給食センターを視察し、管理栄養士から給食を作る作業工程や食材の搬入につい

て説明を受け、子供たちに大人気のトリニータ丼を試食いたしました。大変おいしくいただきま

した。調理員さんや関係者の皆さんに感謝するとともに、これからも安心・安全な給食を子供た

ちに提供していただきたいと思っております。 

 次に、介護福祉課から敬老会補助金の増額と９５歳以上敬老祝品の廃止について報告がありま

した。 

 令和７年度から５年かけて敬老会補助金を１人当たり１００円ずつ増加して２千円まで引き上

げる。また９５歳以上祝品は敬老会補助金と重複して配付しているため、令和７年度から廃止す

るとのことです。 

 次に、老人介護者手当について、現在は必要な介護支援を受けられるようになっていることと、

本年１０月をもって対象者がゼロ人になったことから、老人介護者支援手当給付条例を廃止する

との報告がありました。 

 次に、子育て支援課から児童相談の状況、子宮頸がんワクチン接種について、産後ケア事業の

実績について報告がありました。 

 最後に、１０月２２日に当委員会から提出いたしました、うのスマイル児童クラブの早期移転

を求める要望書の回答をいただきましたので、報告いたします。 

 １点目の早急な候補地の選定については、現時点では最終的な決定には至っていないが、候補
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地を絞り込み、関係課と調整を進めているとのことです。 

 ２点目に移転時期の計画については、令和７年度中に着手し、遅くとも令和８年４月１日から

供用開始できるように計画をしているとの回答です。 

 ３点目の施設運営者への丁寧な説明については、１１月１２日、施設運営者へこれまでの経過

を説明し、候補地の詳細が決まり次第、改めて説明に伺うとのことでした。 

 当委員会としても一定の成果が見られているので、今後の動向に注視していきたいと考えてお

ります。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、福祉文教常任委員会の御報告といたします。 

○議長（金元 正生君）  次に、議会活性化特別委員会委員長 森昭人議員。森委員長。 

○議会活性化特別委員長（森  昭人君）  それでは、閉会中、去る１１月２０日に開催をいたし

ました議会活性化特別委員会の主な審査内容について御報告いたします。 

 先ほど両委員長から報告がありましたが、出前授業について少し説明を御報告をしたいと思い

ます。 

 ２年越し、日出町議会では初めての取組となる出前授業ですが、御報告がありましたように、

１１月８日、総務産業常任委員会が日出中学校３年生１９５名に向けて、１１月６日、福祉文教

常任委員会が大神中学校３年生３４名に向けて出前授業を開催いたしました。 

 当日の生徒さんの様子であるとか、アンケートの結果を見る限り、おおむね初期の目的は達成

されたのではないかと考えておりますが、協力いただきました教育委員会をはじめ授業当日お世

話をしていただきました両中学校の教職員の皆様に対しまして、議会を代表して心から感謝を申

し上げるところであります。 

 来年度以降の開催につきましては、今回の反省も踏まえて委員会で協議をしたところ、一部否

定的な意見もございましたが継続して開催をすべきとする委員が大半であったことから、今後、

小学校、高校での開催の是非や担当委員会、担当対応人数であるとか、開催の頻度など引き続き

当委員会で協議し、加えて開催要綱の策定や基本条例への明記なども検討をしていきたいという

ふうに考えております。 

 次に、議場のシステム改修についてですが、今定例会の一般会計補正予算に令和７年度までの

債務負担行為補正として議場会議システム更新事業限度額５,１４８万円を計上していただいて

おります。 

 これまで本議場においてこの窮状を訴え、議長並びに議会事務局長を通じて交渉を重ねてきま

したが、町長はじめ執行部の方々には議場システム改修の必要性、緊急性を十分に理解していた

だきまして、このたびこうして所要の措置を講じていただきました。 

 今日まで努力をしていただきました全ての関係者に対しまして、議会活性化委員長として心か
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ら感謝を申し上げたいと思っております。 

 当委員会では、今後の見通し、想定できるスケジュールについて協議をしたところであります

が、今定例会予算委員会あるいは全員協議会におきまして確認をしていただき、しっかりと審議

をしていただきたいと思っております。 

 次に、懸案事項であります議員定数と報酬の在り方の協議についてでありますが、御案内のと

おり、今閉会中、第２回となります議員アンケートを実施いたしました。このアンケートは、議

員定数の現状維持と削減の意見が拮抗する中、議員の皆様にはこれまでの協議を踏まえて再度熟

慮していただき、現時点のお考えを示していただくことで目標とする全会一致のための協議を進

めていかんとするために改めて実施をしたものであります。 

 アンケートの結果については、既に委員会協議終了後、全議員の皆さんに公開をいたしており

ますが、この結果に基づいて今定例会の全員協議会で再度議論をお願いすることになると考えて

おります。 

 これは前定例会の繰り返しになりますけれども、今後とも来年３月定例会の最終日にはどのよ

うな形になろうと結論を出し、この件について議論を終結すべく力を尽くしてまいりたいと思っ

ておりますので、議員各位の御理解と御協力をよろしくお願いいたします。 

 以上、甚だ簡単ですが、議会活性化特別委員会の閉会中の審査の報告を終わります。 

○議長（金元 正生君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 阿部真二議員。阿部委員長。 

○議会報編集特別委員長（阿部 真二君）  それでは、議会報編集特別委員会の御報告を申し上げ

ます。 

 議会報編集特別委員会は、１０月２９日、１１月１１日の２日間にわたり第３回定例会の内容

を議会報第１３８号として編集作業を行い、１１月２６日に各区長に配付を行ったところです。 

 今号では、前回の委員長報告で報告を行ったとおり、紙面改革の１つとして町民参加をより推

進するための取組、新町長に期待することを町民の皆様へインタビューし掲載しました。 

 また、表紙写真は町内中学校の部活動をシリーズ化し紹介していきます。第１回目は日出中学

校の剣道部を掲載しました。 

 今後とも町民の皆様に読まれ親しまれる議会だよりの発行、日出町議会の情報発信に努めたい

と思います。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、議会報編集特別委員会の報告とさせていただきます。 

○議長（金元 正生君）  以上で、委員長報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

質疑・討論・採決 

○議長（金元 正生君）  これより委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 
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〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（金元 正生君）  なければ、これで質疑を終わります。 

 これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（金元 正生君）  なければ、これで討論を終わります。 

 お諮りします。ただいま報告のありました各常任委員会及び特別委員会における審査及び調査

等の件は、委員長の報告のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（金元 正生君）  異議なしと認めます。したがって、各常任委員会及び特別委員会におけ

る審査及び調査の件は、委員長の報告のとおり決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第６．議案第５６号 

日程第７．議案第５７号 

日程第８．議案第５８号 

日程第９．議案第５９号 

日程第１０．議案第６０号 

日程第１１．議案第６１号 

日程第１２．議案第６２号 

日程第１３．議案第６３号 

日程第１４．議案第６４号 

日程第１５．議案第６５号 

日程第１６．議案第６６号 

日程第１７．議案第６７号 

日程第１８．議案第６８号 

日程第１９．議案第６９号 

日程第２０．議案第７０号 

日程第２１．議案第７１号 

日程第２２．議案第７２号 

日程第２３．議案第７３号 

日程第２４．議案第７４号 

日程第２５．議案第７５号 

日程第２６．議案第７６号 
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日程第２７．議案第７７号 

日程第２８．議案第７８号 

日程第２９．議案第７９号 

日程第３０．議案第８０号 

日程第３１．議案第８１号 

日程第３２．議案第８２号 

日程第３３．議案第８３号 

日程第３４．議案第８４号 

日程第３５．同意第４号 

日程第３６．同意第５号 

提案理由の説明 

○議長（金元 正生君）  日程第６、議案第５６号令和６年度日出町一般会計補正予算（第５号）

についてから、日程第３６、同意第５号日出町固定資産評価審査委員会委員の選任についてまで

の議案２９件、同意２件を一括して上程し、議題とします。 

 提案者から提案理由の説明を求めます。町長、安部徹也君。町長。 

○町長（安部 徹也君）  それでは、提案理由の御説明を申し上げます。 

 本定例会に御提案申し上げますのは、議案２９件、同意２件であります。 

 以下、順次その概要を御説明申し上げます。 

 最初に、議案第５６号令和６年度日出町一般会計補正予算（第５号）についてであります。 

 補正をいたします額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ４億１,７６０万９千円を追加

し、補正後の予算の総額を１３８億９,５９６万８千円とするものであります。 

 歳出予算の主な内容につきまして御説明申し上げます。 

 まず、総務費では、デマンド型公共交通運行委託料等を計上しております。 

 民生費では、保育所や認定こども園等に対する施設型給付費等を計上しております。 

 衛生費では、乳幼児等予防接種委託料や子ども医療費助成事業費等を計上しております。 

 農林水産業費では、中間育成施設における工事費等を計上しております。 

 土木費では、豊岡公園建設事業や急傾斜地崩壊対策事業に係る県営事業負担金等を計上してお

ります。 

 教育費では、小学校のプールろ過装置修繕料等を計上しております。 

 災害復旧費では、台風１０号による道路災害復旧事業費等を計上しております。 

 歳入予算につきましては、国県支出金、町債等を計上し、財政調整基金繰入金にて財源調整し

ております。 
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 また、債務負担行為として議場会議システム更新事業など３事業、繰越明許費として豊岡公園

建設事業など７事業を計上しております。 

 次に、議案第５７号令和６年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）につきまして

は、国保運営協議会委員報酬等を計上しております。 

 次に、議案第５８号令和６年度日出町介護保険特別会計補正予算（第２号）につきましては、

保険給付費等を計上しております。 

 次に、議案第５９号日出町監査委員条例の一部改正についてであります。 

 監査結果の公表の方法を整備するため提出するものであります。 

 次に、議案第６０号日出町公共下水道条例の一部改正についてであります。 

 公共下水道事業の安定経営を行うため、下水道使用料を改定するものであります。 

 次に、議案第６１号日出町漁業集落排水処理施設の設置及び管理に関する条例の一部改正につ

いてであります。 

 漁業集落排水事業の安定経営を行うため、漁業集落排水施設使用料を改定するものであります。 

 次に、議案第６２号日出町農業集落排水施設の設置及び管理に関する条例の一部改正について

であります。 

 農業集落排水事業の安定経営を行うため、農業集落排水施設使用料を改定するものであります。 

 次に、議案第６３号職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部改正についてであります。 

 年次有給休暇の付与する時期を年単位から年度単位に改定するものであります。 

 次に、議案第６４号日出町まちづくり基金条例の一部改正についてであります。 

 企業版ふるさと納税に係る寄附を基金から処分するため所要の改正を行うものであります。 

 次に、議案第６５号日出町放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例

の一部改正についてであります。 

 放課後児童支援員の要件及び設備運営基準の経過措置を見直すために所要の改正を行うもので

あります。 

 次に、議案第６６号日出町老人介護者手当支給条例の廃止についてであります。 

 この条例は、在宅の寝たきり老人等の介護者に対し手当を支給するための条例であります。令

和６年１０月に受益者が不在となったことに伴い、当該条例を廃止するものであります。 

 次に、議案第６７号から議案第８２号事務の委託の廃止に関する協議についてであります。 

 県内１６市町との間における証明書等の交付等に係る事務の相互の委託を令和８年３月３１日

限りで廃止したいので議会の議決を求めるものであります。 

 次に、議案第８３号町道の廃止についてであります。 

 既存町道１路線につきまして、終点位置の変更により町道の廃止を行うため、道路法第１０条
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第３項の規定により議会の議決を求めるものであります。 

 次に、議案第８４号町道の認定についてであります。 

 開発行為後、移管された路線等、新たに４路線について町道の認定を行うため、道路法第８条

第２項の規定により議会の議決を求めるものであります。 

 次に、同意第４号日出町教育委員会委員の任命についてであります。 

 現在、同委員に就任いただいております二宮誠一郎氏の任期が令和７年２月５日をもって満了

するため、引き続き同氏を任命したいので議会の同意を求めるものであります。 

 次に、同意第５号日出町固定資産評価審査委員会委員の選任についてであります。 

 現在、同委員に就任いただいております河野房雄氏の任期が令和７年２月２４日をもって満了

するため、引き続き同氏を選任したいので議会の同意を求めるものであります。 

 以上、甚だ簡単ではありますが、本定例会に御提案いたします議案につきまして御説明申し上

げました。何とぞ慎重な御審議を賜りまして、御賛同くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（金元 正生君）  提案理由の説明が終わりました。 

────────────・────・──────────── 

散会の宣告 

○議長（金元 正生君）  以上で、本日の日程は全て終了しました。 

 本日はこれで散会します。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（金元 正生君）  異議なしと認めます。したがって、本日はこれにて散会することに決定

しました。 

 本日はこれで散会します。御苦労さまでした。 

午前10時53分散会 

────────────────────────────── 


